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Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A contaminação de dezenas de milhões de ovos em diversos países europeus, resultante da

desinfestação de explorações de galinhas poedeiras por um produto contendo fipronil, um

antiparasitário forte estritamente proibido na cadeia alimentar, foi divulgada em Agosto de 2017.

A fraude que conduziu à contaminação de ovos pelo insecticida fipronil remonta a Setembro de

2016, disse há uma semana a Comissão Europeia, precisando na altura que 34 países, a

maioria na Europa, foram atingidos pela situação.

Portugal consta da lista de 26 Estados-membros afetados pelo comércio ou distribuição de ovos

contaminados com o pesticida tóxico fipronil, segundo a mais recente lista da Comissão

Europeia, divulgada hoje.

As autoridades espanholas anunciaram este sábado que detetaram, pela primeira vez em

Espanha, produtos obtidos a partir dos diferentes componentes do ovo (ovoprodutos)

contaminados com o pesticida tóxico fipronil.

Assim, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se a V. Exa.

que diligencie, junto do Ministério da Agricultura, Florestas e Desenvolvimento Rural, a resposta

às seguintes questões, de forma a acautelar a segurança alimentar dos consumidores

portugueses:

- Que diligências estão a ser tomadas para fiscalizar a cadeira alimentar em Portugal para

garantir a ausência seja de ovos contaminados, seja de ovoprodutos contaminados?

- De acordo com as declarações do Ministério da Agricultura o caso reportado às autoridades

europeias refere-se a um português que comprou na Bélgica ovos contaminados: consegue

garantir o mesmo Ministério que estes ovos não entraram na cadeia alimentar do mercado

português? Que destino teve esta compra?

- Qual a razão da inclusão de Portugal na lista de 26 Estados-membros afetados pelo comércio

ou distribuição de ovos contaminados com o pesticida tóxico fipronil? Quais as diligências

necessárias para retirar Portugal dessa lista? Quando se prevê a atualização dessa lista?



Palácio de São Bento, 5 de setembro de 2017
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Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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